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Μόνιμη επιβράβευση για τις συνεπείς επιχειρήσεις 

 

Η ελληνική Οικονομία κατάφερε να βγει αλώβητη από την υγειονομική, ενεργειακή και 

μεταναστευτική κρίση και να περιορίσει αισθητά τις συνέπειες του πολέμου στην Ουκρανία 

σημειώνοντας εξαιρετικές επιδόσεις. Πλέον οι επιχειρήσεις που ανοίγουν καθημερινά σπάνε 

το ένα ρεκόρ μετά το άλλο ενώ αυτές που κλείνουν είναι πολύ λιγότερες. Ρεκόρ σημειώνουν 

οι ελληνικές εξαγωγές αλλά και οι ξένες επενδύσεις ενώ η ανεργία έχει πέσει στα χαμηλότερα 

επίπεδα των τελευταίων ετών. Η υλοποίηση μεγάλων μεταρρυθμίσεων πρέπει να συνεχισθεί 

με αμείωτη ένταση. Μεταρρυθμίσεις σε όλα τα επίπεδα λειτουργίας του κράτους. 

Μεταρρυθμίσεις στην φορολογία, στην ασφάλιση, στην δικαιοσύνη, στην ψηφιοποίηση του 

κράτους στην άρση της γραφειοκρατίας και φυσικά στη δημιουργία ενός ακόμη πιο 

φιλοεπενδυτικού περιβάλλοντος που θα διέπεται όμως από κανόνες που όλοι θα σέβονται. Τα 

τελευταία 4 χρόνια έχουν γίνει πολλά σε όλους αυτούς τους τομείς της Οικονομίας, αλλά «ο 

εχθρός του καλού είναι το καλύτερο». Η χώρα μας πρέπει να προχωρήσει σε εκείνες τις 

μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται και για τις οποίες έχει δεσμευτεί όσον αφορά το 

χρονοδιάγραμμα των εκταμιεύσεων του Ταμείου Ανάκαμψης, για να αυξήσει τον δυνητικό 

ρυθμό ανάπτυξης. Πρέπει να προχωρήσει τάχιστα στην πράσινη και ψηφιακή μετάβαση. Και 

φυσικά οι μεταρρυθμίσεις προϋποθέτουν συνέπεια και τόλμη. Θα πρέπει επιτέλους να υπάρξει 

μια μόνιμη επιβράβευση στις συνεπείς επιχειρήσεις που μέσα σε ένα δύσκολο οικονομικό 

περιβάλλον κατάφεραν να ανταποκρίνονται στις φορολογικές, ασφαλιστικές και δανειακές 

στους υποχρεώσεις. Θα πρέπει να δίνονται κίνητρα σε νέους και νέες να επιχειρήσουν, όχι 

μόνο μέσα από χρηματοδοτήσεις και επιδοτήσεις αλλά κυρίως μέσα από τη δημιουργία ενός 

πιο απλού και σταθερού επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Η Ελλάδα πρέπει να προχωρήσει 

μπροστά, έτσι ώστε αφενός να εκμεταλλευτεί τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα αλλά και για 

να μπορέσει να σταθεί επάξια στο παγκόσμιο ανταγωνισμό. Αυτό που έχει ανάγκη η ελληνική 

Οικονομία είναι σκληρή και μεθοδική δουλειά. Είναι ξεκάθαρο πως δεν μπορούμε να 

αγοράσουμε ανταγωνιστικότητα, αλλά πρέπει να την δημιουργήσουμε. Πρέπει να υπάρξει 

μέριμνα για εκείνες τις εταιρείες, οι οποίες κατάφεραν με νύχια και με δόντια να επιβιώσουν 

μετά από μια δεκαετή κρίση χρέους, και τρία χρόνια υγειονομικής και ενεργειακής κρίσης. Θα 

πρέπει να δημιουργηθεί ένα ταμείο «ανακούφισης» μικρομεσαίων επιχειρήσεων, μέσα από το 

οποίο το κράτος θα πρέπει να στηρίζει στοχευμένα εταιρείες που πλήττονται από εξωγενείς 

κρίσεις. Για την επιχειρηματική κοινότητα αυτονόητη θα ήταν μια εθνική στρατηγική, 

στηριζόμενη απ’ όλες τις πολιτικές δυνάμεις, σε μεγάλα θέματα όπως είναι για παράδειγμα για 

την Οικονομία. Να υπάρξει εθνική στρατηγική για σταθερή και βιώσιμη ανάπτυξη της 

ελληνικής οικονομίας. Για ουσιαστική επανεκκίνηση της ανταγωνιστικότητας της εγχώριας 

επιχειρηματικότητας. 


